



统筹推进疫情防控和脱贫攻坚

——论学习贯彻习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

◎人民日报评论员

如期实现脱贫攻坚目标任务，本来就有许多硬骨头要啃，新冠肺炎疫情又增加了难度，打赢脱贫攻坚战面临的困难挑战更为艰巨，必须高度重视，决不能松劲懈怠。

习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上发表的重要讲话，深入分析脱贫攻坚战面临的困难挑战，深刻阐明打赢脱贫攻坚战具备的有利条件，明确提出统筹推进疫情防控和脱贫攻坚的重点任务和重大举措，对于确保如期完成脱贫攻坚目标任务，确保全面建成小康社会具有重大指导意义。

党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在全党全国全社会共同努力下，我国脱贫攻坚取得决定性成就。但也必须清醒地看到，“行百里者半九十”，脱贫攻坚战不是轻轻松松一冲锋就能打赢的。从决定性成就到全面胜利，还要走最后一段最艰难的路，还要啃下最硬的硬骨头，剩余脱贫攻坚任务艰巨，巩固脱贫成果难度很大。特别是疫情造成一些地方外出务工受阻、扶贫产品销售和产业扶贫困难、扶贫项目停工，一些疫情严重地区帮扶工作受到影响等。面对这些困难和挑战，必须统筹推进疫情防控和脱贫攻坚，以责任担当之勇、统筹兼顾之谋、组织实施之能，凝心聚力坚决打赢脱贫攻坚战。

(下转A03版)

南海湾森林生态园今起恢复对外开放

日接待量限制1500人内，游客须提前一天预约

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/张嘉宜)位于西樵镇西岸社区的南海湾森林生态园，从3月9日起恢复对外开放，限制日接待量不超过1500人，游客须提前一天进行预约。

恢复开放后，南海湾森林生态园营业时间为8:00~17:00，开放范围是园区的户外景点和森林之彩绘区，而庆云洞观将根据宗教管理部门要求，另行通知开放时间。景区观光车辆会有序对外运营。

根据景区的疫情防控需求，园区日接待量不超过1500人，瞬时人流不超过800人，游客接待量将视疫情情况进行调整。景区推荐游客使用景区公众号平台进行实名预约购票，现场购票名额视线上预约情况而定(截止时间为当天16:00)，当超过景区接待量时，将停止现场购票。

入园操作流程:关注“南海湾玩乐地”微信公众号提前一天网上预约登记，通过“佛山通行证”小程序领取电子通行证;佩戴口罩，出示网上预约登记信息;测量体温，同步出示佛山市电子通行证及疫情期间行程查询结果页面;出示身份证，经工作人员核对信息后即可进行实名制购票和进入园区。

在“三八”国际劳动妇女节到来之际

习近平向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问

向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候

据新华社电 在“三八”国际劳动妇女节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问，

向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候!

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，广大女医务工作者义无反顾、日夜奋战，坚守在疫情防控第一线，展现了救死

扶伤、医者仁心的崇高精神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏，做了大量艰苦工作，用实

际行动为疫情防控斗争作出了重要贡献。希望大家坚定必胜信念，保持昂扬斗志，做好科学防护，持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调，各级党委和政

府要关心关爱疫情防控第一线和各条战线的妇女同胞，大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型，激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

南海区领导分赴镇街集中隔离场所检查房屋安全和消防安全

落实安全防范措施 保障群众生命安全

珠江时报讯(记者/黄婷 钟泽诗 通讯员/徐琨)为进一步吸取福建泉州欣佳酒店坍塌事故教训，切实加强隔离点的安全管理，南海区迅速开展医学隔离点安全隐患大排查。昨日，市委常委、南海区委书记闫昊波，区长顾耀辉，区委常委、常务副区长蔡汉全，副区长沈富兰带队，分赴镇街的集中隔离场所检查房屋安全和消防安全。

“消防通道在哪里?”“房屋结构有没有改建?”“有没有对集中隔离的人员进行安全教育培训?”上午，闫昊波一行来到桂城街道三个集中隔离点进行检查。在桂城的第一个集中隔离点，闫昊波认真听取该隔离点的情况介绍，详

细了解隔离点设施配备和人员安排等情况，并集中检查隔离点消防设施设备检测、安全管理等方面工作落实情况。据了解，该集中隔离点共有160个房间，约320个床位，生活设施齐全。

闫昊波强调，群众的生命安全是一切疫情防控工作的生命线，隔离点务必落实各项安全防范措施，相关部门对重点环节要严防死守，全面排查安全隐患，确保万无一失，及时检查消防设施和房屋结构安全，完善应急预案，加强应急演练，做到防患于未然。

随后，闫昊波一行到桂城街道的另外两个集中隔离点，对现场消防器材配备、大功率电器使用、房屋结构等易发事故的重点

部位进行了检查，了解各个隔离点的安全防范措施。

下午，闫昊波一行前往狮山镇集中隔离点进行安全隐患检查。在狮山镇第一个集中隔离点，狮山镇委书记林健介绍，全镇共有8个集中隔离点，每个隔离点都安排了一名镇领导挂职，负责统筹协调各项工作，此外，隔离点禁止隔离人员吸烟和携带易燃易爆物品。闫昊波对此表示肯定，并再三强调：“务必对集中隔离人员进行安全知识培训，从严从细落实好疫情防控和安全生产各项工作举措。”

闫昊波还到狮山镇另外三个集中隔离点开展安全检查。他要求，现在是疫情防控的重要

阶段，各个部门要进一步压实工作职责，做好安全管理，确保隔离点消防安全万无一失，全力守护人民群众生命安全和身体健康。昨日恰逢“三八”国际劳动妇女节，闫昊波还现场慰问了集中隔离点一线女性工作人员。沈富兰陪同检查。

昨日，顾耀辉和蔡汉全分别带队到大沥镇、西樵镇和丹灶镇的集中隔离点进行安全隐患大排查。

在大沥镇的集中隔离点，顾耀辉详细听取了隔离点工作人员关于疫情防控情况和消防安全情况的介绍，并重点查验隔离点的建筑安全、消防安全和卫生防护安全等方面的情况，了解镇内所有隔离安置点的安全排查情况及

隔离人员的安置和解除情况。

顾耀辉对大沥镇集中隔离点的安全情况和人员管理情况表示肯定并强调，相关责任人在做好防疫工作的同时，要高度重视安全管理工作，切实增强安全意识，严格按照集中隔离点的工作要求和规范流程，仔细排查消防隐患，继续筑牢防线，做好疫情防控工作。

在西樵镇集中隔离点，蔡汉全重点关注隔离点的建筑安全、房屋安全、消防安全和卫生安全问题。当来到观察点的消防通道，发现没有安装应急灯后，他叮嘱相关工作人员要尽快安装好应急灯，而且要让消防通道保持长期开放的状态，以防万一。

南海对口帮扶甘洛县脱贫“摘帽”

贫困发生率降至0.1%，达到规定的脱贫标准

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/朱星红)阳春三月，大凉山满眼春色。在这样生机无限的时节，脱贫攻坚传来了好消息——南海对口帮扶的四川省凉山州甘洛县退出贫困县序列。

甘洛脱贫“摘帽”，离不开南海用心帮扶。自启动与甘洛县东西部扶贫协作工作以来，南海先后投入帮扶资金累计达1.37亿元，落实22个项目，在教育培训、医疗卫生、人才培养、产业带动等方面着力帮助甘洛县提高自我发展能力，惠及建档立卡贫困户达17726人。去年，甘洛县贫困发生率降至0.1%。2月14日，四川省政府第42次常务会议批准甘洛县成功脱贫“摘帽”。

近日，凉山州甘洛县，四辆载着100名务工村民的大巴车徐徐驶出大凉山，驶向1800余公里外的佛山南海。与大巴一同飞驰的，还有村民们对美好生活的向往，“我们不仅要脱贫，更要奔小康，用辛勤劳动实现致富的愿望。”

数据显示，南海对口帮扶甘



四川省凉山州甘洛县蓼坪乡清水村安全住房。

(通讯员供图)

洛县三年间，共有1192名贫困人口转移到南海企业就业。南海对口帮扶凉山州甘洛县驻县工作组组长陈再勋表示，驻甘洛工作组按照精准对接、精准培

训，点对点、门对门输出的思路，通过劳动力转移就业，努力提高贫困群众的技能素质和就业能力，不断提高当地的造血功能和发展后劲。

在甘洛县蓼坪乡清水村安全住房现场，一幢幢崭新的住房在阳光的照射下熠熠生辉。“搬之前，日子苦，搬之后，苦变甜。”村民张沙布莫难掩兴奋地

说，“有了南海的帮扶，我们住进了新房子。电视、冰箱、电灶等家用电器一应俱全。孩子们都送到了附近的中心校，离得很近。”

拔穷根，发展产业是根本。在南海帮助下，甘洛县从外地引进了蔬菜种植企业，仅仅36天，清水村高山蔬菜基地完成建设。随着基地的正式运行，村集体和村民收入大大提升。

扶贫工作最难的，是让贫困群众摆脱思想贫困。要解决思想贫困，人才支援是根本。越来越多的南海力量奔赴甘洛，与当地人民携手共建。南海区第八人民医院功能科副主任医师周建军是其中一位。他将超声诊疗技术传授给当地医务人员，提升了当地医疗卫生事业的“造血”功能，填补了当地多项超声诊疗技术的空白。

如今，在东西部扶贫协作的推动下，越来越多的南海党政干部、医生、企业家来到甘洛驻扎帮扶，在大山里留下南海足迹。

战疫频道 权威发布



佛山战疫频道
佛山市抗击疫情权威发布平台